

习近平《与世界相交 与时代相通 在可持续发展道路上阔步前行——在第二届联合国全球可持续交通大会开幕式上的主旨讲话》单行本出版

新华社北京10月27日电 国家主席习近平《与世界相交 与时代相通 在可持续发展道路上阔步前行——在第二届联合国全球可持续交通大会开幕式上的主旨讲话》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

挺进万米深蓝，拓展深海科考 ——“奋斗者”号“十四五”开局首潜航次取得新突破

(全文见2版)

新思想引领新征程·时代答卷

潮涌中部满眼春

——习近平总书记谋划推动中部地区崛起谱写新篇章

□新华社记者刘菁 杨玉华 王菲

潮涌中部千帆竞，奋楫争先正当时。

中部腹地，承东启西，连南接北。党的十八大以来，在习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动下，中部地区深入贯彻新发展理念，构建新发展格局，推动高质量崛起，谱写出创新驱动、区域协同、绿色崛起的新篇章。

自主创新引领发展新格局

中部地区资源丰富、交通发达，汇聚着全国1/10的土地和近1/3的人口。从单个省份来看，山西、河南、湖北、湖南、安徽、江西，每个省份各有独特的资源特色和发展潜质。

在新发展阶段，中部地区如何书写高质量发展的时代答卷？党的十八大以来，习近平总书记多次考察中部六省，强调科技创新在推动中部地区崛起中的重要意义，为中部地区谋新篇、开新局指引方向。

2016年4月，习近平总书记在合肥

考察中国科技大学时指出，当今世界科技革命和产业变革方兴未艾，我们要增强使命感，把创新作为最大政策，奋起直追、迎头赶上。

“当时我在中科大读博，总书记说的一字一句，至今刻在我脑海里，鼓舞着我们加快创新。”“90后”中科大博士方余强回忆起当时的场景仍然激动。现在他已是科大盾量子技术股份有限公司的一名技术骨干。

在这家年轻的量子科技公司里，中科大一帮平均年龄不到30岁的博士，怀揣“科技报国”雄心，从十几个人、不到一百平方米的办公室起步，进军量子科技产业的“无人区”。

在2019年召开的推动中部地区崛起工作座谈会上，习近平总书记强调“提高关键领域自主创新能力”；在湖北，他提出“大国重器必须掌握在自己手里”；在江西，他指出“技术创新是企业的命脉”；在安徽，他鼓励“要对标世界一流，加强前沿探索和前瞻布局，加大关键核心技术攻坚力度”；在湖南，他强调“关键核心技术必须牢牢掌握在我们自己手中”……

高瞻远瞩，殷切期待，激荡起中部地区创新发展的澎湃动力。

“九章”量子计算机、“人造太阳”、紧凑型超导回旋质子加速器……瞄准世界科技前沿、抓住大趋势、下好先手棋，中部地区迈向高质量发展的创新动能日益强劲。

“你现在看到的，就是光纤光缆行业最核心的光棒制造。”在位于武汉的长飞光纤光缆股份有限公司的光纤预制棒PCVD工艺车间，一根管道正在封闭的轨道上来回穿梭。

2018年习近平总书记在湖北考察时强调，我国已经成为世界第二大经济体，过去那种主要依靠资源要素投入推动经济增长的方式行不通了，必须依靠创新。具有自主知识产权的核心技术，是企业的“命门”所在。企业必须在核心技术上不断实现突破，掌握更多具有

自主知识产权的关键技术，掌控产业发展主导权。

长飞光纤光缆股份有限公司总裁庄丹说：“如今，我们的光棒直径已达23厘米，单棒拉纤可达1万公里。中国光纤在国际市场上有了一席之地。”

科技创新蓄积起磅礴而出的发展势能。今年上半年，中部地区经济总量达到11.8万亿元，为支撑中国经济平稳发展发挥了重要作用。

区域协同增添发展新引擎

在中部腹地，长江、黄河一路奔涌，孕育厚重的中华文明。迈向新时代，区域一体化加速重塑中部新格局；在长江中游，武汉城市圈、长株潭城市群、大南昌都市圈鼎足而立；黄河沿岸、郑州都市圈、山西中部城市群形成“犄角之势”；东部，安徽承东启西，加速融入长三角。

(下转2版)

保障我国能源安全，端好能源的饭碗离不开石油人。

近日，习近平总书记在考察调研胜利油田时指出，石油能源建设对我们国家意义重大，中国作为制造业大国，要发展实体经济，能源的饭碗必须端在自己手里。希望你们再创佳绩、再立新功。

从甘肃玉门油田出发，石油人北上黑龙江、东下渤海湾、西进大漠，涌现出王进喜、王启民等一批先进典型。如今，新一代石油人正沿着先辈足迹，传承精神、坚持创新、接续奋斗，在大漠大海间创造新成就。

“扎根”大漠大海

8882米！这是目前新疆塔里木盆地第一深油井的深度，是我国石油人“扎根”的最新深度。

为了石油，他们蹬过玉门石油河，顶着准噶尔大风沙，冒着柴达木酷暑严寒，翻过川渝重重山……哪里有油，哪里就有石油人“扎根”的身影。

塔克拉玛干沙漠腹地心地带，中国石油塔里木油田公司塔中油气开发部第一采油气作业区副经理陈新伟常年驻守这里。1991年至今，岗位在变，但他始终没有离开这片艰苦且危险的沙漠。

陈新伟印象最深的是2011年3月，他带着施工人员正在进行中吉10井试采工艺改造工程收尾阶段施工。突然天气大变，刮起当年春季最猛烈的沙尘暴，气温骤降至零下10℃，人站不稳，眼睛不开，耳、鼻、嘴里都是沙子。

但他们没有退却，顶着沙尘施工，保证了这口井一次投产成功。

从沙漠到大海，石油人从不缺“扎根”的精神。42岁的王志伟是胜利油田海洋采油厂总地质师，参加工作20年来，大半时间在海面上度过。

夏天烈日炙烤，甲板温度高达60℃，鞋底一会儿就被烫软；冬天，零下20℃的低温冻得脸生疼；赶上风暴潮，铺天盖地的巨浪猛烈拍打平台。他说：“春战严寒、夏战酷暑、秋战台风、冬战冰凌，一年四季战海潮，是海上石油开发的写照。”

他们为端好能源饭碗，「扎根」大漠大海

□新华社记者黎大东 许晟 陈源

(下转2版)

我省县级党委换届工作有力有序推进

本报讯(贵州日报记者 范力)10月26日，中国共产党六盘水市钟山区第八次代表大会顺利闭幕，圆满完成大会各项任务，选举产生新一届委员会成员。这标志着在全省1145个乡镇党委换届工作顺利完成的基础上，全省9个市(州)的县级党委领导班子换届工作均已全面启动，并正有力有序推进。

为认真做好县级党委领导班子换届工作，省、市两级党委及其组织部门坚持提前介入、全程把关，把坚持和加强党的领导贯穿始终，以正确用人导向引领干事创业导向，注重配强党政正职，优化班子结构，大力选拔一批政治过硬、领导现代化建设能力强的干部充实县乡党政班子。在换届工作中，切实

做到严格依法按章办事，层层压实换届责任，严把人选关、程序关、纪律关，确保换届风清气正清明，努力实现绘出好蓝图、选出好干部、配出好班子、树立好导向、形成好气象的换届工作目标。

已完成换届工作的新一届县级党委领导班子纷纷表示，将全面贯彻落实习

近平新时代中国特色社会主义思想，认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和视察贵州重要讲话精神，进一步把省委“一二三四”工作思路落细落实，围绕“四新”主攻“四化”，促进全省经济社会高质量发展，奋力开创百姓富生态美的多彩贵州新未来。

毕节籍运动员何圣羔勇夺第十一届全国残运会金牌

打破世界纪录

本报讯(记者 吴雄 王韵)10月24日，第十一届全国残运会暨第八届特奥会继续在陕西西安火热进行。在当日的男子20分4×50米自由泳接力决赛中，毕节籍运动员何圣羔与浙江运动员、广西运动员组成的跨省组合，以2分30秒88的成绩打破世界纪录，夺得该项目金牌。

记者从大方县残联获悉，何圣羔出生在大方县小屯乡法启村，8岁时不慎触电失去双臂，后来在贵州省游泳队招募残疾人队员时被选中。2015年，何圣羔在北京举行的残疾人游泳公开赛取得女子S6组100米仰

泳第一、50米蝶泳第二的好成绩；2016年在贵州瓮安县举行的2016贵州省残疾人(18岁以下)游泳锦标赛中，又包揽3金；2017年以优异成绩取得第十届全国残疾人运动会暨第七届特奥会的参赛资格。

如今，已是国家残疾人游泳队员的何圣羔有一个愿望，她希望有一天能够参加奥运会，获得奥运金牌。

前路漫漫，未来可期。我们真诚地祝愿这位活泼可爱的折翼小天使能够像鱼儿一样自由地游动，游向梦想、游向未来，实现自己的愿望。

(下转2版)

黔西市绿化乡湾箐村

以“菌”为媒 利用“两闲”促“三收”

□本报记者张黎 刘靖林 罗钦

挑选、采摘、装篮……10月20日，一大早，张祥云就忙活起来，她要将栽种的竹荪拿去城区售卖。近来鲜竹荪市场好，1公斤能卖120元。

张祥云家住黔西市绿化乡湾箐村，自2020年底起，她家就陆续从村里的红托竹荪菌棒加工厂购买菌棒，在自家闲置的平房里栽种。“我们从加工厂买菌棒，18块钱一筐，一筐能长两到三次，

一次能长6两到1斤。”张祥云的丈夫谢大云告诉记者，购买时公司承诺，会以60元每公斤的价钱回收竹荪。

销路有了保障，家里空闲地方也多，夫妻俩一合计，每次都要购买100来筐菌棒。“只要学好技术，竹荪好养得很。”谢大云说，加上妻子勤快，她时常把竹荪拿到城区随市场价售卖，栽种一批竹荪就能给他家带来约1万元的

收入。

2020年，湾箐村党组织领办村集体合作社，并与返乡人士共同创建了贵州绿茸红托竹荪开发有限公司。同时，依托东西部扶贫协作项目，在广州市花都区的大力支持下，修建起菌棒加工厂及红托竹荪种植基地，采取“公司+合作社+农户”的模式，以实现小规模农户和现代农业发展有机衔接为

抓手，巩固脱贫成果，增加群众收入。

“加工厂每年能生产300万棒菌棒，除了销往全国各地，还能提供种植地所需菌种。”湾箐村党支部书记李金玉告诉记者，菌棒加工厂平时能吸纳七八个人就近就业，忙时最多需要二三十个工人，这些工人月工资在2000元到3000元不等。

(下转2版)



黔西： 抓生产 强工业

10月26日，工人在贵州永贵机电制修有限公司生产车间进行生产。

近年来，黔西市立足资源优势和产业基础，充分利用各种有利条件，积极抢抓战略机遇，奋力实施工业突破，全力加快推进区域工业经济高质量发展。

(本报记者 陈曦 摄)

市人社局

“三抓三促”推进干部作风教育大整顿

干部作风教育大整顿

本报讯(梁胜 张超 报道)自全市党风廉政警示教育暨干部作风教育大整顿启动大会召开以来，市人社局党组高度重视、迅速行动，采取有力措施，通过“三抓三促”扎实推进干部作风教育大整顿走深走实。

抓学习研讨，促思想统一。通过党组学习、召开座谈会、专题研讨等形式，进一步提高站位、强化认识，迅速把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来。

抓对照检视，促立行立改。印发《关于扎实抓好干部作风教育大整顿有

关工作的通知》。对照6个方面18个整顿重点，制定单位、个人《干部作风教育大整顿对照检视及问题台账》，逐项对照检视，全面彻底查找工作中、作风上存在的突出问题，对检视发现问题，马上就办、立行立改。

抓工作落实，促整顿提高。制定《关于贯彻落实吴强书记专题听取人社工作汇报时讲话精神的责任分解工作方案》，明确目标任务、工作措施、责任分工，以抓工作落实的具体举措促进作风排查整顿走深走实，坚决以政治上的高标准、工作上的高标准、发展上的高质量，为建设贯彻新发展理念示范区贡献人社力量。

今日导读

毕节市

稳步推进新冠疫苗加强针接种工作

<<< 3版